

西班牙“高富帅”国王背后的女人

19日,西班牙迎来新国王费利佩六世。各国媒体在聚焦这位蓝眼睛、身高将近两米的“高富帅”君主的同时,也十分好奇他“身边的女人”。

大女儿： 欧洲最年幼的王储

费利佩与王后莱蒂西亚共有两个女儿,8岁的莱昂诺尔和7岁的索菲亚。

费利佩继位后,长女莱昂诺尔成为欧洲最年轻的王储。

这个金发小公主2005年10月31日1时46分在西班牙首都马德里出生。西班牙王室当时通过手机短信形式向公众通报这名“00后”公主降生的消息。

根据西班牙1978年宪法,费利佩继承王位后,莱昂诺尔将享有“阿斯图里亚斯公主”称号,即王储。由此,莱昂诺尔成为欧洲第四位女王储。

欧洲另外三位女王储分别是瑞典维多利亚公主,36岁;荷兰卡塔里娜—阿马利娅公主,10岁;以及比利时伊丽莎白公主,12岁。

依照西班牙王室传统,莱昂诺尔2006年1月14日用约旦河的水受洗,由她的祖父母、老国王胡安·卡洛斯一世夫妇分别当教父和教母。

莱昂诺尔2008年9月开始上学,就读于父亲的母校圣玛丽亚—罗萨莱斯学校。2010年,她与妹妹索菲亚首次公开亮相,共同观看马德里一场网球赛。

莱昂诺尔和索菲亚都是“小球迷”。西班牙国家足球队2012年赢得欧洲杯后,受邀去西班牙王宫做客,当时两位小公主身着国家队队服,在王宫里协助祖父卡洛斯一世国王招待客人。姐妹俩还有机会亲手触摸那只大奖杯,笑得一脸灿烂。2014年5月,莱昂诺尔首次“正式视察”位于穆尔西亚的圣哈维尔空军基地。

按照西班牙王室继承制度,如果费利佩六世和妻子将来生下儿子,王子将成为王储,莱昂诺尔必须放弃“阿斯图里亚斯公主”称号。



费利佩王储(右)抱着大女儿莱昂诺尔,王妃莱蒂西亚抱着小女儿索菲亚。2007年5月4日摄

新王后： 女主播转型“时尚女王”

费利佩继位之际,不少媒体再次将目光聚焦于他平民出身的妻子莱蒂西亚。

莱蒂西亚现年41岁,曾是美国有线电视新闻网女主播,还出任过西班牙TVE电视台新闻女主播。她曾在伊拉克战争后采访过伊拉克平民,报道过“9·11”事件后的美国。

2003年11月1日,费利佩与莱蒂西亚订婚。两人的婚礼2004年5月22日在马德里举行。

莱蒂西亚身材高挑、纤瘦。英国《每日邮报》评述,嫁入王室10年来,莱蒂西亚的穿衣风格有了显著变化,那些担任新闻主播时常穿的黑灰色调职业装已经不见踪迹,取而代之的是颜色亮丽、女人味十足的时装。

这家报社不禁半开玩笑地“敲打”英国凯特王妃,小心被莱蒂西亚抢去“时尚女王”的称号。

按《每日邮报》的说法,西班牙新王后最爱的衣服恐怕是一袭黑色蕾丝长裙。这条裙子出自西班牙设计师之手。莱蒂西亚2012年穿着它对葡萄牙进行国事访问,自己40岁的生日宴会上也穿。平日里,莱蒂西亚的穿着十分休闲,七分裤、宽松衬衫、牛仔裤都是首选。莱蒂西亚还是本土时装品牌的拥趸,Zara、Mango等品牌的紧身裙似乎很搭配她那纤瘦的身材。

王室首位嫌疑人： 姐姐的案子考验新国王

西班牙老国王胡安·卡洛斯现年76岁,1975年11月登基。他有三个孩子,其中费利佩是最小的儿子。卡洛斯在西班牙现代史中起着决定性作用,带领国家从专制政体平稳过渡至民主政体,并挫败一起军事政变,挽救刚建立不久的民主政体,赢得民众尊重。只是,胡安·卡洛斯近年来受到非洲猎象和女婿涉腐等丑闻困扰,民意支持率不断下滑。

西班牙王室一名官员证实,费利佩的姐姐克里斯蒂娜没有出席新王加冕典礼。

克里斯蒂娜今年早些时候出庭,就涉嫌洗钱和侵吞公共财产接受听证。她是西班牙历史上首位作为犯罪嫌疑人出庭的王室成员,受到指控是受其丈夫伊纳基·乌丹加林涉嫌侵占公款案的牵连。

王室事务专家、作家阿贝尔·埃尔南德斯说:“显而易见,克里斯蒂娜将会缺席。”

现阶段,克里斯蒂娜正等待法庭裁定她是否会作为骗税嫌疑人出庭。埃尔南德斯认为,对于费利佩而言,一大头疼事是当他登基后,姐姐的案子或许又要见诸报端。如果克里斯蒂娜再上法庭,又会是“大新闻”。

法新社援引作家何塞·阿佩萨雷纳的观点报道,费利佩在继承王位的同时,也继承了正在困扰西班牙王室的丑闻。“从现在起,费利佩的形象将因乌丹加林案受损。”阿佩萨雷纳的一本新书主要写费利佩及其夫人。

法新社分析,费利佩继位后的一大任务便是挽救王室形象。王位交接之际,西班牙还面临多项挑战,包括高达26%的失业率、要求实行共和制的呼声增高以及北部加泰罗尼亚地区独立活动增多。

本版图文均据新华社



▲2006年8月4日,费利佩王储抱着大女儿。

►2014年4月20日,西班牙第一家庭合影:王妃莱蒂西亚、王储费利佩、王后索菲亚、王储小女儿索菲亚、王储大女儿莱昂诺尔、国王胡安·卡洛斯一世和公主埃莱娜(从左至右)。

